Използвайки данни от таблицата за Dow-Jones  30 Industrial от Декември 1993 до Април 1999 за АА и S докажете следните показатели за тези два актива:





ВЪЗВРАЩАЕМОСТ НА AMERICAN AIRLINES (AA) и  SEARS (S), Дек.. 93 - Април 99�
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Месечна статистика�
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Средно�
�
0.0257�
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Сигма�
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Корелация�
�
0.2401�
<-- Използва функцията Correl�
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<-- =C5/(C4*F4)�
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2. Ползвайки данните от упражнение 1, приемете че сте инвестирали в портфейл състоящ се от 50% в АА и 50% в S. Калкулирайте следните показатели на портфейла:





а. Средномесечна възвращаемост.


б. Стандартното отклонение





3. Предоставени са ви следните годишни възвращаемости на 2 инвестиционни фонда:


�



Възвращаемост на Vanguard's Windsor Fund и Index 500 Fund�
�
�
�
�
�
�
Източник:  http://www.vanguard.com�
�
�
�
�
�
�
Index 500 fund мимикира SP500 index; Windsor Fund е фонд от тип с "агресивен" растеж�
�
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�
Годината се отчита към�
SP 500�
Windsor�
�
�
�
�
31 Декември�
Index�
Fund�
�
�
�
�
1997�
33.40%�
22.00%�
�
�
�
�
1996�
23.00%�
26.40%�
�
�
�
�
1995�
37.60%�
30.10%�
�
�
�
�
1994�
1.30%�
-0.10%�
�
�
�
�
1993�
10.10%�
19.40%�
�
�
�
�
1992�
7.60%�
16.50%�
�
�
�
�
1991�
30.50%�
28.60%�
�
�
�
�
1990�
-3.10%�
-15.50%�
�
�
�
�
1989�
31.70%�
15.00%�
�
�
�
�
1988�
16.60%�
28.70%�
�
�
�
�
1987�
5.30%�
1.20%�
�
�
�
�
1986�
18.70%�
20.30%�
�
�
�
�
1985�
31.80%�
28.00%�
�
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�
1984�
6.30%�
19.50%�
�
�
�
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�
�
�
�
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�
Средно�
17.91%�
17.15%�
�
�
�
�
Стандартно отклонение�
13.03%�
12.82%�
�
�
�
�
Ковариация�
0.0126�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
Портфейл�
�
�
�
�
�
�
Дял на SP500�
25%�
�
�
�
�
�
Дял на Windsor�
75%�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
Очаквана възвращаемост�
17.34%�
�
�
�
�
�
Вариация�
1.50%�
�
�
�
�
�
Стандартно отклонение�
12.26%�
�
�
�
�
�



Използвайте EXCEL за да начертаете графика на възвращаемостта и стандартното отклонение на тези два фонда, като теглото на  SP500 index варира от 0 до 100%.





4. Използвайки данни от Dow-Jones  30 Industrial, изчислете за American Airlines (AA), Procter & Gamble (PG) и General Electric (GE):


а. Средномесечна възвращаемост


б. Ковариация на средномесечната възвращаемост


в. Средномесечна възвращаемост и ковариация на портфейл съставен от трите актива.





5. Нека X и Y са две случайни променливи и �EMBED Equation.3��� . Нека X има стойности -5, -4, -2, 2, 4, 5 с еднаква вероятност. Покажете че коефициентът на корелация между X и Y е нула. Това означава ли, че X и Y са независими променливи?





7. Нека имамме два актива - А и В. 


�
A�
B�
�
Очаквана възвращ.�
3%�
5%�
�
Вариация�
0.0025�
0.0045�
�
Станд. Отклонение�
0.05�
0.067082�
�



Нека имаме 3 случая на корелация между А и В - 1, -1 и 0. Изведете границата на комбинациите при различни тегла за тези 3 случая и прдеставете резултатите в обща графика.








8. Нека имаме три актива със следните параметри:





Вариационно-ковариационна матрица�
�
�
�
средни�
�
0.3�
0.02�
-0.05�
�
10%�
�
0.02�
0.4�
0.06�
�
12%�
�
-0.05�
0.06�
0.6�
�
14%�
�
Тегла:�
�
�
�
�
�
първи портфейл�
�
�
�
�
�
0.3�
0.2�
0.5�
�
�
�
втори портфейл�
�
�
�
�
�
0.5�
0.4�
0.1�
�
�
�



Определете:


А. Средното и вариацияна на всеки от портфейлите.


Б. Ковариацията и корелацията на всеки от портфейлите


В. Постройте графика на възвращаемостта и вариацията на различни комбинации между двата портфейла.





Разполагате със следните данни за 6 дървопреработвателни фирми:





ДАННИ ЗА 6 МЕБЕЛНИ КОМПАНИИ�
�
�
�
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Вариационно-ковариационна матрица�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
La-Z-Boy�
Kimball�
Flexsteel�
Leggett�
Miller�
Shaw�
�
Средни�
�
La-Z-Boy�
0.1152�
0.0398�
0.1792�
0.0492�
0.0568�
0.0989�
�
29.24%�
�
Kimball�
0.0398�
0.0649�
0.0447�
0.0062�
0.0349�
0.0269�
�
20.68%�
�
Flexsteel�
0.1792�
0.0447�
0.3334�
0.0775�
0.0886�
0.1487�
�
25.02%�
�
Leggett�
0.0492�
0.0062�
0.0775�
0.1033�
0.0191�
0.0597�
�
31.64%�
�
Miller�
0.0568�
0.0349�
0.0886�
0.0191�
0.0594�
0.0243�
�
15.34%�
�
Shaw�
0.0989�
0.0269�
0.1487�
0.0597�
0.0243�
0.1653�
�
43.87%�
�



а. Имайки предвид матрицата, и безрискова норма на възвращаемост 0%, определете ефективният портфейл за тези фирми.


б. Повторете а. като приемете 10% безрискова норма на възвращаемост.


в. Използвайте тези 2 портфейла за да построите и представите графика на всички ефективни комбинации (фронт) на тези 6 компании.


г. Съществува ли ефективен портфейл, който да е съставен от позитивни тегла на всичките 6 компании?


